

Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 49 (283)
четверг,
24 ноября 1949 г.

Цена 15 коп.

Лесозаготовкам—оперативное руководство

Перед лесозаготовителями нашего аймака, как и перед всей лесной промышленностью нашей Родины, стоит огромные задачи — дать для новых строек страны как можно больше деловой древесины. На дальнейшее развитие и восстановление народного хозяйства нужен лес. Его нужно с каждым годом все больше и больше, ибо потребности социалистического народного хозяйства растут.

Придавая большое значение лесозаготовкам колхозники Байкало-Бударинского аймака организованно вышли на участки своей работы в Байкальский леспромхоз. С первых же дней они развернули по-ударному работу, чтобы выполнить свои социалистические обязательства.

Организованно, следуя патриотическому примеру байкало-бударинцев, вышли колхозники колхоза «Победа», им. Чкаловца, им. Чапаева и другие. Приступая к работе, прибайкальцы, как и другие рабочие на лесоучастках, приняли повышенные обязательства — досрочно выполнить план лесозаготовок и дать как можно больше леса сверх плана.

Однако, далеко не во всех колхозах нашего аймака призыв байкало-бударинцев нашел горячий отклик. Многие руководители колхозов слабо организовали отправку колхозников на заготовку леса. Так, председатели колхозов им. Первое мая тов. Хчелев и им. Лизо тов. Чукреев до сего времени медлят с отправкой людей на лесозаготовку. В этих колхозах план по выставлению рабочей и тягловой силы выполнен на 60—70 процентов. Еще хуже обстоит дело с организацией людей на лесозаготовки в колхозе «Путь социализма». Здесь вместо 31 рубщика выслано только 22. Председатель колхоза тов. Шумнов вместо того, чтобы организовать полностью людей на лесозаготовки, занялся охотой на соболя и в эту охоту включились все его члены правления. Работа в колхозе парализована. Делами колхоза управляет поимы и замы. А от сюда и вывод, что включившиеся в охоту правление колхоза поставило под угрозу срыв плана лесозаготовок. Не пора ли с тов. Шумнова спросить за срыв плана по выставлению людей на рубку леса? Пора, давно пора.

Необходимо сейчас принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз выставил большее количество как рубщиков, так и возчиков с тем, чтобы обеспечить выполнение плана лесозаготовок досрочно, к 23 февраля — Дню Советской Армии. Естественно, лесозаготовки

постепенно являются всенародным делом. Чтобы дать для возрастающих строек нашей страны больше высококачественного леса, нужно дело лесозаготовок взять в свои руки председателям колхозов, партийным организациям. Надо, стало быть, среди лесников развернуть социалистическое соревнование и повседневно им руководить. Следовательно, нужно быть вместе с колхозниками, занятыми лесозаготовками, почаще беседовать с ними, вскрывать недостатки, интересоваться их запросами, проявлять о них заботу, закрепить на лесозаготовках ответственных людей, пользующихся авторитетом у колхозников — лесозаготовителей — вот задачи правлений колхозов и партийных организаций.

Еще более ответственная задача стоит перед дирекциями и парторганизациями как Байкальского, так и Итанцинского леспромхозов. Они, как никто другой, должны с лесозаготовителями вести широкую массово-разъяснительную работу, поднимать лесозаготовителей на досрочное выполнение плана лесозаготовок. Развертывать между бригадами, колхозами, аймаками соцсоревнование, передавать опыт передовиков, бичевать отстающих и, на основе оперативной работы, обеспечить досрочное выполнение плана лесозаготовок в целом по леспромхозам.

Большим стимулом в работе является забота о людях, кадрах. Необходимо для лесозаготовителей обеспечить бесперебойное снабжение продуктами питания, изо дня в день улучшая жилища рабочих, организовать работы бани, котлонуктров, библиотек, красных уголков и т. д. Надо организовать выступления докладчиков, лекторов, почаще проводить беседы с лесозаготовителями. А надо прямо сказать, что настоящей заботы за образцовое культурно-бытовое обслуживание рабочих леспромхозами еще не обеспечено. Все еще наличие недостатков имеет место как в Итанчинском, так и в Байкальском леспромхозах.

Надо, наконец, добиться такого положения, чтобы ходом лесозаготовок занимались не только директоры и парторганизации леспромхозов, но и все руководители колхозов, секретари партийных, комсомольских организаций, а между ними должна быть оперативная живая связь.

В письме товарищу Сталину лесники нашей республики обещали дать Родине в 1949 году 400 тысяч кубометров древесины сверх плана. Больше леса Родине! — Таков должен быть лозунг для выполнения слова, данного вождю!

Лесорубы и возчики, работники леспромхозов! Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок! Дадим нашей Родине больше леса сверх плана!

Неотложные задачи

На участках Итанчинского леспромхоза заготовка и вывозка леса идет крайне медленно. Особенно плохо идет работа на участке Иркилик, где начальником т. Карпович. Автотранспорт загружается не полностью. Участок Цаган вываживает за день по 100—120 кубометров, а участок Иркилик, имея в своем распоряжении 5 автомашин и трактор КТ-12, вывозит на склад всего лишь по 50 кубометров в день. Поэтому бригады грузчиков и разгрузчиков простоявают часами.

Нормальных жилищно-бытовых условий для рабочих не создано. На участке Цаган рабочие долгое время ютились в примитивно построенных шалашах, во и сейчас, перенеся в бараки, чувствуют себя стесненно, т. к. в бараке живет очень много рабочих.

Бывали случаи, что на участке Цаган не было в достаточном количестве хлеба и рабочие Кабанского аймака вынуждены были выменивать хлеб на рыбу у населения Комы и Ключево.

Массово-политической работы среди лесозаготовителей не ведется, соцсоревнование не организовано. Поэтому рабочие и технический персонал не проникнуты чувством высокой сознательности своего государственного долга.

Все эти недостатки привели к тому, что Итанчинский леспромхоз на 20 ноября план заготовки выполнил на 15 проц., а вывозки на склад на 8,3 проц.

Имея наличие таких недостатков дирекции леспромхоза необходимо принять самые решительные оперативные меры по налаживанию работы на участках.

Правильно организовать труд рабочих на лесозаготовках, максимально использовать ту богатую технику, которая имеется в распоряжении леспромхоза, повысить производительность труда — вот неотложные задачи лесников Итанчинского леспромхоза.

А. Щербаков,
зам. пред. Аймсполкома.

Ремонт начался

Наступил осенне-зимний сезон ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Коллектив трактористов и ремонтных рабочих в нынешнем году к ремонту приступил организованно. Ремонт проводится по узловому методу. Создано всего 9 узлов.

Хорошо начали работу моторные узлы № 1 и № 2, где бригадами т. т. Воротников и

Чижов. Бригада т. Воротникова отремонтировала уже 2 мотора. Из ремонта вышли также одна сеялка, культиватор и 2 плуга. Высокую производительность на ремонте дают трактористы Петр Засухин, Василий Истомин, Александр Хмелев и многие другие. Ежедневно выполняет свое задание молодой выпускник РУ т. Лобсанов.

А. Москаленко.

Медлят с засыпкой семян

Сельскохозяйственная артель «Красная заря», в числе первых колхозов в аймаке, выполнила свою первую заповедь — рассчиталась с государством по хлебопоставкам. Выполнив первую заповедь, нужно было сразу же приступить ко второй — к засыпке семян.

Колхоз имел все возможности выполнить план засыпки семян уже давным, давно. По правлению колхоза с этим делом не торопится. «До начала весеннего сева еще далеко, успеем», — рассуждают колхозные руководители.

Обмолот хлеба в этом колхозе проходит крайне медленно. До сих пор у них не обмолочено еще 40 гектаров.

Недавно секретаря парторганизации колхоза тов. Бородина слушали на заседании бюро

Айкома ВКП(б) по этому вопросу. Решение, принятное заседанием бюро Айкома ВКП(б), обязывало правление колхоза полностью засыпать семена к 23 ноября. Однако, это решение не выполняется. В колхозе засыпано только 63,7 проц. потребного количества.

Неорганизованно проводятся в колхозе и зимние агротехнические мероприятия. Вывезено всего лишь 260 возов навоза, и то он вывезен не на поля, а свален сразу за стойкой на бугор. Снегозадержание проведено всего лишь на площади 35 га.

Правлению колхоза нечего откладывать сроки засыпки семян, а закончить эту работу в ближайшие дни. Возможности для этого все есть.

А. Сергеева.

Обязательства заготовителей

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Стalinской Конституции, коллективы работников райзаготконтроли и сельпо Прибайкальского аймопредсозюза, взяли на себя повышенные обязательства.

К 5 декабря заготовители обязуются выполнить план обязательных поставок картофеля и яиц и кроме того, заготовить в счет авансовой сдачи за 1950 год 5.000 шт. яиц.

На 110 проц. выполнить годовой план утильсыря, живицы и лектексыры.

До конца года выполнить план сдачи пушкины осенне-зимнего сезона на 70 проц., а мехсыря на 110 проц.

Все наличие заготовок пушкины, утильсыры, лектексыры, яиц сдать на базу заготовления до 15 декабря 1949 года.

Приняв на себя эти обязательства, прибайкальские заготовители вызывают на социалистическое соревнование работников Мухоршибирской заготконтроли аймопредсозюза.

Н. Рогатко,
директор заготконтроли.



Партийная жизнь

Мой опыт

От редакции: Креспондент нашей газеты А. И. Чулин имеет большой опыт пропагандистской работы. В прошлом учебном году слушатели из его кружка получили хорошие знания и сейчас, неко-

торые из них, работают пропагандистами самостоятельно.

В этой статье тов. Чулин коротко рассказывает о своем методе работы в кружке.

Коммунисты парторганизации Саленгинского шпалозавода приступили к учебе в этом году более организованно, чем в прошлом. Комплектование политиков и кружка по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" проводено в строгом учете общеобразовательного и политического уровня развития каждого коммуниста в отдельности. Но это не все. Опыт работы пропагандистом показывает, что успех учебы во многом зависит от умения пропагандиста с первых же дней учебы установить дисциплину и определенный порядок во всем, предусмотреть все до мелочей. Например, для того, чтобы к каждому занятию было подготовлено помещение, тепло, свет и т. д. Об этом заботится староста группы, выбранный слушателями из своей среды.

Для полного успеха посещаемости я веду табель не просто пометками — (был не был), как это делается вообще, а делаю в табеле условные обозначения: б — был; нб — не был; пп — опоздал (на сколько ставлю число минут); би — болен; р — на работе; к — в командировке; уш — ушел с занятия раньше времени по уважительным причинам; уш — ушел с занятия самовольно. Это дает возможность анализировать поведение каждого слушателя.

Как правило, я требую от каждого слушателя составлять конспект после каждого занятия по той части темы, которая прорабатывалась. От этой обязанности не освобождаются и те слушатели, которые не могли присутствовать на занятиях по какой бы то ни было причине.

Как работать над книгой и как составлять конспект — на эту тему я провел со слушателями истрогтившую беседу.

Каждое занятие я разбиваю на три часа с двумя пятьминутными перерывами. Первый час — беседа по конспектам слу-

За 5 лет изучено... 2 главы

Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин со всей остройностью поставили перед нашими кадрами вопрос об овладении большевизмом.

Марксистско-ленинская закалка кадров есть противоядие против превращения деловитости в вялость. Поэтому партийные и советские работники должны настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией.

Из года в год по повышению своего образования занимается совпартактив нашего альманаха, ибо устав партии обязывает коммунистов непрерывно заниматься марксистско-ленинской теорией и повышать свою производственную квалификацию. Однако не все коммунисты настойчиво работают над повышением своего идеально-политического уровня. У нас есть та-

кие коммунисты, которые зарекомендовали себя как "вечные студенты". Это ими прочно уже укрепилось за начальником конторы связи Петром Георгиевичем Бурдуковским.

Вот уже пять лет как т. Бурдуковский изучает основы марксистско-ленинской теории, но за все эти пять лет не продвинулася вперед ни на один шаг, ни на шагу.

Тов. Бурдуковский прошел все стадии партийного просвещения. Он обучался в политкружке, в политшколе, самостоятельно, в партшколе, но за все время не закончил изучения даже второй главы "Краткого курса истории ВКП(б)".

Однажды у т. Бурдуковского спросили:

— Интересно, сколько понадобится еще лет для того, что-

бы закончить изучение первых двух глав "Краткого курса"?

— Как сказать, — растягивая каждое слово, отвечал Бурдуковский, — может год, а может два года.

Странно, очень странно и непонятно, почему так легкомысленно, не отдав отчета, относится т. Бурдуковский к большому и необходимому делу, как новышение своего идеально-политического уровня. Ведь он же коммунист, руководитель советского учреждения.

И все же хочется верить, что т. Бурдуковский все-таки возмется по-настоящему за партийную учебу, хочется верить, что т. Бурдуковский не превратится в делягу, не будет "вечным студентом".

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Награда по заслугам



И от колхоза —

Рис. Ю. Узбякова

и от государства!

Пресс-служба ТАСС

Лучшие охотники

По Всесоюзному соревнованию промысла эти охотники добились значительных успехов. Федор Меньшиков отловил и сдал уже 300 шт. ондатры при плане 200. Близок к выполнению плана и Иван Чернецкий.

А. Якушев.

В погоне за соболями

В колхозе "Путь социализма" сейчас прекратились почти все сельскохозяйственные работы. Молотьба проходит неорганизованно. Молотилка больше стоит, чем работает. Семена не засыпаются. План засыпки семян выполнен всего лишь на 8 проц. Агротехнические мероприятия не проводятся.

Такое положение создалось потому, что колхоз брошен на произвол судьбы. Все члены правления, во главе с председателем Игумновым, бросились в погоню за соболями, за большими заработками, забыв о том, что колхозники доверили им руководство артельным хозяйством.

За соболями ушли члены правления: бригадир бригады № 1 т. Гулин, Андрей Седунов, Георгий Чухломин, Афанасий Седунов и бригадир полеводческой бригады № 3 Кочетов.

Сейчас колхоз "Путь социализма" остался по существу

без всякого руководства. Распоряжения дают, тот кому не лень, а дела не делаются.

В колхозе не выполнен план по выставлению рабочей силы на лесозаготовки. Необходимо членам правления покончить с погоней за соболями и выставить потребное количество людей на заготовку леса. Надо понять, что там идут успешно дела, где руководят члены правления. Поэтому место членов правления должно быть на лесозаготовках, ибо лес нужен для новых строек страны.

Кончается сельскохозяйственный год. И надо полагать, что на отчетном собрании колхозники со своей строгостью спросят с членов правления, и в первую очередь, с председателя колхоза тов. Игумнова, почему они, не спросив ни у кого разрешения, ушли на охоту, оставив колхоз на произвол судьбы.

И. Зырянский.

Стрелковое соревнование

9—10 ноября проходили заочные стрелковые соревнования 3 постоянных стрелковых команд в честь 32 годовщины Октября. Среди команд первое место заняла стрелковая команда первичной организации Досарма при Альбоме ВКП(б), выбив 398 очков из 500 возможных.

Индивидуальное первенство занял П. Родионов, выбив 90 очков из 100, второе место — Александр Мерников — 84 очка. Третье место разделили между собой Сергей Бурмакин, П. Бурдуковский и Владимир Пономарев, выбившие по 82 очка.

А. Наумов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Где купить?

В аймачном центре села Турунтаево имеется четыре торговых точки. Мы обошли все магазины в поисках зубных щеток и мужских расчесок. Однако, ни в одном из магазинов мы не нашли нужного товара. Такие случаи не единичны. Часто в магазинах не бывает такого необходимого товара, как соль. Соль на складе есть и склад здесь же в Турунтаево, но продавцы как по говору, распродавали наличные, сразу не получат со склада, а покупатель днем ходит из магазина в магазин в поисках соли.

Покупатели.

М. БАЛАГАНСКИЙ.

Ответ. редактор